

中国军团大爆发 金牌全面超上届

——中国队亚冬会半程综述



1月31日，中国选手王濛在赛后庆祝胜利。当日，在长春进行的第六届亚冬会短道速滑女子3000米接力决赛中，中国队以4分13秒293的成绩夺得冠军，并打破该项目亚洲纪录。新华社发

在好运和东道主的优势伴随下，中国军团在第六届亚冬会上把一天当作两天用。1月31日，产生奖牌的6天赛程刚过去一半，中国军团便夺得12枚金牌，超越了上届亚冬会的夺金总数(9枚)。综观前三天的比赛，3大特点为中国军团的全面爆发奠定基础。

首先是短道速滑队带来惊喜，令人刮目相看。亚冬会开赛之前，恐怕没有人想到中国短道选手能够夺得4金，尤其是在男子项目上两次“虎口拔牙”。

速度滑冰队的强势崛起为中国军团赢得更多的筹码。上届亚冬会，中国队和日本队在这个项目上的夺金数之比为1:6；本届亚冬

会到目前为止中国队以4:2领先。在这场遭遇战中，双方此消彼长，中国队打了一场漂亮仗。

为中国军团锦上添花的是越野滑雪队和冬季两项队。王春丽在越野滑雪女子短距离自由式比赛中历史性夺金意义非凡，刘显英和孔颖超则在已经进行的冬季两项女子比赛中包揽金牌，再加上女子自由式滑雪这块板上钉钉的金牌，中国军团在雪上项目已经收获4金，超过了上届比赛雪上项目总共夺得两金的成绩。

即便在没有夺金的项目中，中国选手也比出了超越自我的好成绩。如男子单板的银牌，也是中国队历史上的最好成绩；中国的男女冰

壶队，也在努力向决赛发起冲击。

本届亚冬会开始之前，中国代表团非常低调。既没有提出夺金目标，也没有明说要重夺金牌榜第一。但是，从比赛前半程来看，全力以赴的中国军团准备相当充分，天时、地利、人和的优势也发挥得淋漓尽致。在金牌榜第一的争夺中，中国已经领先排名第二的日本代表团5枚金牌。

后半程中国军团在花样滑冰、自由式滑雪项目中比较有把握的夺金点有三四个，冬季两项、越野滑雪的女子项目也还有争金点。只要不出意外，中国军团将再度登上亚洲之巅。

新华社记者 王镜宇 张云龙

北京奥运足球赛日程确定

新华社日内瓦1月30日专电(记者 杨伶)国际足联奥运会比赛组织委员会30日在开会后宣布通过了2008年北京奥运会足球比赛的日程。

根据该委员会发表的公报，2008年奥运会的女子足球比赛8月6日在天津开赛，21日在北京工人体育场进行决赛。男足首场比赛8月7日在上海举行，8月23日在北京国家体育场进行决赛。总共58场比赛将分别在北京、秦皇岛、上海、天津和沈阳5个城市举行。

国际足联在公报中强调说，2008年奥运会将首次有12支女子足球队参赛，而不是先前的10支。

山西“清理门户” 一批问题“冠军”被取消

新华社太原1月31日专电(记者 谭博文)记者31日从山西省体育局了解到，山西省严厉查处违规运动员后，按照原来的承诺，将去年进行的第12届省运会各代表团的金牌数及总分重新排定，公布于众。

山西省第12届省运会于2006年7月至8月举行，山西省体育局本着严查赛风赛纪的原则，积极采取自查的形式，查处相关运动员的对田径、游泳、自行车等容易出现兴奋剂问题的项目冠军进行了赛后集训和兴奋剂检测，使一些假引进及服用违禁药品的“问题队员”浮出水面。

第12届省运会结束后，山西省体育局曾经公布过各代表团的金牌

总数及总分，但同时承诺在清查违规行为后，将第二次公布各代表团的的成绩。山西省体育局严肃处理了“问题冠军”，取消其成绩，并对省运会成绩重新计算、重新排名。重新计算后，太原代表团虽然以352枚金牌、7003分列金牌榜和总分榜第一，但较第一次排名的370枚金牌和7199分，减少了18枚金牌和196分。其他一些代表团也有类似情况。

山西省体育局有关负责人说，山西省今后每年将拿出20万元进行兴奋剂检测。在不久前举行的山西省体育局工作会议上，山西省体育局已经与各市体育部门的负责人签订了《反兴奋剂责任书》，并反复强调宁愿不要金牌也坚决不能使用兴奋剂。

CBA全明星赛分组揭晓

新华社北京1月31日专电(记者 单磊)本赛季全国男篮职业联赛(CBA)全明星赛将于2月10日在浙江义乌举行，31日北京天坛饭店进行了全明星揭牌仪式。

通过网上球迷投票选举出来的两名得票最多的CBA教练员蒋兴权和阿的江分别挑选了各自的球员、助理教练和所属球队的名称。浙江万马队的主教练蒋兴权作为得票最多的教练首先挑选了北京金隅队的教练闵鹿雷作为自己的助理教练，然后立刻选择了CBA

全明星赛得票最多的八一富邦队球星王治郅作为自己的首选。八一队的教练阿的江则让辽宁盼盼队教练郭士强成为自己的助理教练，并选择了旅队作为自己的队伍(蒋兴权则自动获得战鼓队名称)。

之后两个教练与各自的智囊团经过讨论，将各自的10名球员选好，组成了本届全明星赛的阵容。前锋位置上的票王杜峰、后卫位置上的票王张庆鹏以及王治郅也到达现场，为各自的归属和全明星阵容发表了自己的看法。

今年的全明星赛除了常规的对抗赛、三分远投、扣篮和技巧大赛外，还有球员培训、球员与球迷的狂欢派对以及公益活动。通过CBA草根计划活动推选出来的民间优秀的篮球爱好者还有机会和CBA明星们过招，进行三分球等比赛。

1月29日和31日，连续两场大雪给正在长春、吉林举行的第六届亚冬会带来了浓厚的冬日气息，与此同时，也给“饥渴”了一冬的两座城市顺利举办这次赛会带来了不少麻烦，值得思考。

气氛

一说起这两场“幸运雪”，香港滑冰联盟会长叶小燕连说了几个“很开心”，“很少见到雪，长春下雪了，我们几个人跑到雪地上蹦呀跳呀，开心极了，这样的亚冬会才有气氛！”她认为，瑞雪的到来，肯定会使运动员比起赛来更来劲儿，状态会更好！

自第一场雪以来，长春市内的空气明显清新了很多，降雪增加了地面积雪覆盖，使长春城显得分外妖娆。正在亚冬会新闻中心外面等活的一位出租车司机说：“让远道来的朋友更多地体验一下东北的‘雪趣’，他们来的人多了，我们的生意也就更好了。”

苦恼

然而，并非所有人都从大雪中体会到了快乐，对于雪上运动员来说，这两场降雪会使滑雪场雪质发生变

化，赛道松软，对他们的比赛带来一些不利影响。亚冬会单板滑雪竞赛委员会主任安林彬一提到下雪显得很苦恼，“太厚了，运动员根本没有办法比赛”。

据了解，自第一场雪后，单板滑雪竞赛委员会一直在商讨解决办法。为了准备30日的比赛，北大湖滑雪场从29日下午就开始清理，修整各比赛雪场，一直忙到晚上9点多。然而，时隔不到一

大雪给亚冬会带来了什么

天，大雪再次从天而降，较低的能见度、大风和厚雪都使这一项目比赛展开得比较艰难。

31日的自由式滑雪空中技巧比赛毫无悬念地被李妮娜夺得冠军，但赛后她也表示，风雪太大，比赛推迟了40分钟才开始，从一定程度也影响了运动员的发挥。

交通

连日来，吉林省高速公路指挥调度中心的事故报警电话就一直不断，截至31日上午，就已经接到高速公路上的报警电话近30个。工作

人员王巍告诉记者，这样密集的事故并不多见，由于下雪，车辆更容易在路面上打滑，因此造成交通事故频发。

在城市内，也有多次交通事故发生，大多和路况条件以及气象条件有关。此外，记者在长春市内看到，因为积雪的关系，不少车辆在路边抛锚，也在一定程度上影响了交通。

得雪

据吉林省气象局预报，随着两轮降雪的到来，长春、吉林未来几天气温将明显下降，平均降温幅度将达到6-8摄氏度，到2月1日清晨，气温可达零下20摄氏度左右，期间还会伴有几次降雪。

2006年末以来，东北地区迎来了历史上最暖的一个冬天，平均温度比常年同期高了4度以上。然而，对于正在主办亚冬会的长春、吉林两市来说，最大的困扰是暖冬带来“缺水”，无论从赛事还是从冰雪旅游角度考虑，导致的最直接问题就是人工降雪成本太高。

据亚冬会组委会负责同志介绍，去年以来，两市各大滑雪场就一直在人工造雪，目前共造雪26万立方米，造雪的花费已超出预算几十倍，而两次降雪将一定程度上缓解因缺水给组委会带来的压力。

新华社记者 马扬 徐宜军 王昊飞



1月30日，几名工作人员正在清理吉林市北大湖滑雪场上的积雪，保障比赛正常进行。新华社发

结束冬训 建业队今日回郑

本报讯(记者 刘超峰)建业俱乐部高层的突变，并未影响建业队的日常训练，昨天，在海口进行最后一天的简单调整之后，将近一个月的紧张冬训将画上一个圆满的句号，今晚全队将回到郑州，然后直奔赴中牟训练基地进行短暂修整。2月5日，建业队奔赴广东清远名将基地进行拉练，进行联赛之前的最后备战，并分别与山东鲁能、武汉、厦门以及广州医药队四支队伍进行热身赛。

回到郑州之后，主教练门文峰将不给队员喘息的机会，明天，建业队将在中牟训练基地开始第一堂训练课，两名试训外援将随队前往中牟，接受教练组的考核。

女排联赛 河南力克北京

本报讯(记者 陈凯)在1月30日结束的全国女排联赛第23轮的一场比赛中，坐镇主场衡水的河南华威制药女排以3:1战胜了北京

女排。目前河南女排以7胜5负的成绩稳居A组第四名。四局比分为:25:15、23:25、25:23、25:10。

城运会女足预赛分组揭晓

本报讯(记者 刘超峰)中国足协日前在广州奥林匹克体育中心举行了第6届全国城市运动会女足比赛的抽签仪式，郑州队被抽到湖南湘潭赛区，对手分别是大连市、广州市、连云港市、德阳市、乌鲁木齐市。预赛3个赛区每赛区出线3队，第四名要打附加赛确定两队出线。

据市体育局有关人士介绍，我市抽到的湘潭赛区还是一个不错的签。在这一组中，大连的实力最强。广州队和连云港队也有一定的实力，其余三队的实力稍弱。郑州女足目前正在省体育中心集训，2月5日将飞赴昆明海埂训练基地进行冬训，然后参加城运会预选赛。



1月30日，利物浦队球员克劳奇(右)与队友庆祝进球。当日，在2006/2007赛季英超联赛第25轮比赛中，利物浦队客场以2:1战胜西汉姆队。新华社/路透

英雄总有暮年时

“廉颇老矣，尚能饭否？”“罗尼老矣，尚能球否？”

罗纳尔多老了，尽管他目前还是世界上最令人恐怖的前锋之一，但在“银河战舰”的“舰长”卡佩罗看来，罗纳尔多已经不再是那个球迷曾经喜欢和欣赏的罗尼了，他真的老了，老到已经不再是皇马所必须的“攻击”“巨炮”。从原来的“天价合同”到750万欧元转会AC米兰，价值上的落差让罗纳尔多这个为期18个月的转会显得有些“悲惨”，当感叹这一切真的到来的时候，“英雄总有暮年时”的那种无奈与伤感也油然而生。

闪电一般的速度、杂耍一般的动

作、三届世界足球先生的荣耀、15粒世界杯进球的创举……这一切的一切曾经集罗纳尔多于一身，那时的他是“外星来客”，那时的他是世界亿万球迷心中的“宠儿”，那时的他更是金钱与地位的象征。

光阴似箭，日月如梭。当时光在罗纳尔多的脸上刻下岁月痕迹的时候，当曾经的“外星人”，曾经的“罗尼”逐步被“胖罗”、“肥罗”甚至“猪罗”取代的时候，也许英雄暮年时的强烈反差在罗纳尔多身上的确体现得太强烈了。但这一切，怎么看都夹杂着一抹讽刺意味的报复。当罗纳尔多身边换了一个又一个佳丽时，当

罗纳尔多大赛期间一次又一次与新欢偷乐时，当罗纳尔多因为各种千奇百怪的原因一次又一次缺席训练时，当我们再一次为罗纳尔多现在英雄暮年时的惨状而无奈与伤感时，是不是还会加上一宗“咎由自取”的愤怒与怨恨？

看来罗纳尔多真的老了，老到了似乎要靠与中国某商品打侵权官司来增加媒体曝光率的地步。英雄总有暮年时，不过罗纳尔多的暮年时还没有走到尽头，AC米兰是否会是他职业生涯终点，我们不得而知，但无论怎样，罗纳尔多的技术还在，我们还是希望他在AC



1月30日，西甲豪门皇家马德里俱乐部发表公报称，皇马已就巴西前锋罗纳尔多转会意大利AC米兰俱乐部与后者达成协议。罗纳尔多将在AC米兰效力到2008年6月30日。新华社/法新

米兰的这段时间内能像廉颇一样老当益壮，更能像黄忠一样放射出异彩。陈凯

中国台协公布调查说明：

田鹏飞的确动了手 周萌萌极端无纪律

萌找到领队反映情况，领队首先安慰周萌萌，问她要不要找队医，她说不用。领导之后找到田鹏飞了解事情经过，对其进行了严厉批评，田表示愿意向周萌萌道歉和在队会上作检查，接受组织上的处罚。周萌萌虽然经过了领队反复做工作，仍拒绝接受道歉，不依不饶，两次冲到田的房间，对田进行踢打，用垃圾桶、矿泉水瓶、台灯等砸田，并伤及劝架人员。后经过领队和队友连续做工作，周萌萌才稳定情绪，表示愿意参加第二天比赛。

田鹏飞无视代表团纪律，先动手打人，虽然经过批评教育初步认识到错误，但是作为整个事件的引发者，负有重要责任；周萌萌虽然是被动者，但是在领队严厉批评了田，田也愿意当面道歉，且领导承诺要按照规定严肃处理田后，仍然两次冲到田的房间打骂，根本不听从领导和队友的劝阻，表现出极端无纪律和无组织、无纪律。

二、周萌萌主动向媒体爆料的问题。

事发第二天，周萌萌正常参加了上午八球4进2的比赛，以1:7输掉比赛后，向领导请假休息，经同意后离开比赛场馆，但她并没有休息，很快回到场馆内，到看台找到几个记者，声称有事情要宣布，她说：“12月8日晚上田鹏飞流氓性骚扰我，还把我殴打得遍体鳞伤，现在头疼得厉害，情绪不稳定，要退出比赛。”领导闻讯赶来找到周，说代表团对于接受采访有规定，为什么不和领导商量就自己找媒体。周说：“道歉没有用，我跟他没完，让他一辈子不好过。”队领导和队友劝她收回这些话，被她拒绝。

这些话语，被她拒绝。中国台协规定，向媒体爆料，夸大事实，在国内外造成了恶劣影响，由此开始，本可以在内部调节的问题，被渲染夸大，成为新闻热点。

三、周萌萌擅自放弃比赛的问题。周萌萌声言放弃比赛是在12月9日中午11点，下午4点就有她和潘晓婷同台的比赛，下午7点就是九球比赛。为让她改变错误的决定，减少国

际影响，队领导匆匆赶来，和她谈了3个多小时，希望她珍惜代表国家出征的机会，以国家利益为重。如果有伤，先检查治疗，如果无大碍不要弃赛，这关系到国家荣誉和体育道德。为慎重起见，还让她征求父母意见。周萌萌说家里同意她。周既不去检查也不参赛，最终没有改变主意。

如果说两个人打架还可以视为年轻人一时冲动，不理智，那么周萌萌不顾国家利益，不听组织意见，任性而为，擅自放弃比赛，就难以原谅了。

中国台协可以负责任的说，对周和田的处罚决定不是轻率的，而是以事实为依据来作出的，这个决定可以说体现了体育精神不可亵渎，又给年轻运动员今后的成长留有余地，应该得到体育界、当事人、媒体、全国人民的支持。事发和事后的过程中，每个现场都有第三人或更多的人在，事实真相都是有依据的。中国台协也欢迎媒体采访任何一个在场的人，中国台协给媒体提供方便。

作为协会组织，中国台协有必要对犯错误的运动员作出相应处罚。但是如果周萌萌的父母要将这件事情诉诸法律，小球运动管理中心和中国台协也相信法院判决肯定是公平公正的。最后杨俊安表示希望周萌萌能认识错误，尽快走出这件事情的阴影，中国台协不相信周萌萌始终抱着目前的态度，也相信周和周家都会分辨清楚自己的责任。

钱芳芳